
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.02.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu 

Sonnenschutzmaßnahmen an Schulen 
 
Auf Vorschlag der Stadtverwaltung hat der Stadtrat im Rahmen der Beschlussfassung zum 
Haushaltsplan 2020 neu im Investitionsplan in den Jahren 2020 und 2021 insgesamt 3.3 
Mio. Euro für Sonnenschutzmaßnahmen bereitgestellt. Wir fragen: 
 

1. Was genau ist an Maßnahmen vorgesehen? Betreffen die Maßnahmen 
ausschließlich Maßnahmen an Gebäuden oder sollen auch Schulhofflächen mit 
Schutzeinrichtungen ausgestattet werden?  

2. Welche Schulen können von den Maßnahmen profitieren bzw. wie werden die 
Schulen ausgewählt?  

3. Wann sollen entsprechende Planungen erstellt werden?  
 
 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 

gez. Melanie Ranft  
Fraktionsvorsitzende 

 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2020/00914 
Datum:   05.02.2020 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Dr. Inés Brock 

Melanie Ranft 
Plandatum:     
   



   

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        3. April 2020 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.03.2020 
 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu Sonnenschutzmaßnahmen an 
Schulen  
Vorlagen-Nummer: VII/2020/00914 
 
TOP: 10.13 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Was genau ist an Maßnahmen vorgesehen? Betreffen die Maßnahmen 

ausschließlich Maßnahmen an Gebäuden oder sollen auch Schulhofflächen 
mit Schutzeinrichtungen ausgestattet werden? 

 
In allen Schulbauvorhaben werden aktuell Sonnenschutzmaßnahmen an Gebäuden 
geplant, die, je nach Gebäudeart, im Außen- oder Innenbereich realisiert werden. 
Sonnenschutzmaßnahmen auf Schulhofflächen sind kein Bestandteil der Planung. 

 
2. Welche Schulen können von den Maßnahmen profitieren bzw. wie werden die 

Schulen ausgewählt? 
 

Alle Schulen werden geprüft und die tatsächlichen Bedarfe berücksichtigt. 
An folgenden Schulen werden Sonnenschutzmaßnahmen vorgenommen:  
 
- Grundschule Auenschule  
- Grundschule Albrecht Dürer  
- Grundschule Am Kirchteich  
- Grundschule Am Zollrain  
- Gemeinschaftsschule August Hermann Francke  
- Grundschule Gotthold Ephraim Lessing  
- Grundschule Hanoier Straße  
- Grundschule Hans Christian Andersen  
- Grundschule Heideschule  
- Grundschule Johannes  
- Grundschule Kanena/Reideburg  
- Gemeinschaftsschule Kastanienallee  
- Grundschule Radewell Haus 1  
- Grundschule Silberwald  
- Grundschule Südstadt  
- Grundschulzentrum westl. Neustadt  
- Sekundarschule Am Fliederweg  
- Koop. Gesamtschule Ulrich von Hutten  
- Gymnasium Südstadt  



   

- Lernzentrum Halle-Neustadt  
- Förderschule Christian Gotthilf Salzmann  
- Förderschule Janusz Korczak  
- Förderschule Astrid Lindgren  
- Berufsbildende Schulen III Johann Christian v. Dreyhaupt  
- Berufsbildende Schulen IV Friedrich List; Haus 1, 2  
- Schule des zweiten Bildungsweges  

 
3. Wann sollen entsprechende Planungen erstellt werden? 

 
Der Sonnenschutz ist generell Bestandteil der Schulbauvorhaben der Stadt Halle (Saale) 
wie z.B. bei STARK III und wird zeitlich in der Objektplanung berücksichtigt. 
 
Der Beginn der Planungsmaßnahmen im Überblick: 
 
- Grundschule Auenschule – 2020 
- Grundschule Albrecht Dürer – 2019 
- Grundschule Am Kirchteich – 2019 
- Grundschule Am Zollrain – 2019 
- Gemeinschaftsschule August Hermann Francke – 2019 
- Grundschule Gotthold Ephraim Lessing – 2020 
- Grundschule Hanoier Straße – 2019  
- Grundschule Hans Christian Andersen – 2019 
- Grundschule Heideschule – 2021 
- Grundschule Johannes – 2020 
- Grundschule Kanena/Reideburg – 2020 
- Gemeinschaftsschule Kastanienallee – 2019 
- Grundschule Radewell Haus 1 – 2022 
- Grundschule Silberwald – 2020 
- Grundschule Südstadt – 2022 
- Grundschulzentrum westl. Neustadt – 2019 
- Sekundarschule Am Fliederweg – 2020 
- Koop. Gesamtschule Ulrich von Hutten – 2022 
- Gymnasium Südstadt – 2019 
- Lernzentrum Halle-Neustadt – 2019 
- Förderschule Christian Gotthilf Salzmann – 2020 
- Förderschule Janusz Korczak – 2020 
- Förderschule Astrid Lindgren – 2021 
- Förderschule Astrid Lindgren – 2020  
- Berufsbildende Schulen III Johann Christian v. Dreyhaupt – 2020 
- Berufsbildende Schulen IV Friedrich List; Haus 1, 2 – 2020 
- Schule des zweiten Bildungsweges – 2021 

 
Für bereits fertiggestellte Schulen ohne Sonnenschutz wurde im Haushalt für die Jahre 
2020 und 2021 eine Pauschale gebildet, aus welcher Planung und Umsetzung des 
Sonnenschutzes an diesen Schulen finanziert werden. 

 
 
 
 
 
 

Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 



   

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        19. Februar 2020 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.02.2020 
 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu Sonnenschutzmaßnahmen an 
Schulen  
Vorlagen-Nummer: VII/2020/00914 
 
TOP: 11.10 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
4. Was genau ist an Maßnahmen vorgesehen? Betreffen die Maßnahmen 

ausschließlich Maßnahmen an Gebäuden oder sollen auch Schulhofflächen 
mit Schutzeinrichtungen ausgestattet werden? 

 
5. Welche Schulen können von den Maßnahmen profitieren bzw. wie werden die 

Schulen ausgewählt? 
 
6. Wann sollen entsprechende Planungen erstellt werden? 

 
 
Derzeit wird ein Umsetzungskonzept mit Prioritätenliste erarbeitet. Die Beantwortung kann 
daher erst in der Stadtratssitzung im März 2020 erfolgen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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